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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado Especial TRT 15 Campinas – Analista Judiciário – Contabilidade 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TRT15 Campinas – Analista Judiciário – Contabilidade; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TRT-15-Campinas-25-11     

https://bit.ly/Simulado-TRT-15-Campinas-25-11
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Felipe Luccas 

A fome de sentido 

O que nos aconteceu? Como viemos parar aqui? 
Nada abrupto, seguramente, como costumam 
sugerir as mitologias das mais diversas tradições, 
mas em algum momento da sua mais remota 
ancestralidade os humanos foram tocados pela 
teima interrogante do saber. 

Paulatinamente, o animal humano adquiriu uma 
capacidade que o distingue de todas as outras 
espécies naturais: a peculiar aptidão de recuar e se 
distanciar de si; de olhar para sua condição de um 
ponto de vista externo, como um ser entre os 
outros seres, e de se questionar acerca do seu 
próprio destino como pessoa, coletividade e 
gênero. 

"De onde viemos, por que vivemos, quem somos, o 
que vem depois?" O desejo de conhecer a verdade 
sobre o significado e o fundamento último da nossa 
existência, de um lado, e a necessidade de 
apaziguar essa inquietação e saciar a fome de 
sentido, de outro, alimentaram as incontáveis 
tentativas de formular narrativas e cosmologias 
que atendam a essas demandas e permitam, de 
tempos em tempos, reafirmar a crença na vida. 
Assim como, quer o queiramos quer não, temos 
todos uma moral e uma escala de valores, assim 
também, quer o saibamos quer não, temos todos 
uma metafísica: o desespero do niilista não menos 
que o êxtase do místico; a mitologia dos 
tupinambás ameríndios não menos que o 
positivismo lógico de Viena refletem a eterna 
demanda. Mas, se a fome de sentido é uma 
invariante da condição humana, as formas e 
estratégias de aplacá-la variam ao infinito. 

(Adaptado de: GIANETTI, Eduardo. Trópicos 
utópicos. São Paulo: Companhia das Letras, 2016, 

p. 26) 

 

 

 

01.  A ideia central defendida no texto é a de que:  

a) a busca por um sentido para a vida é comum e 
inerente à humanidade, independentemente do 
momento histórico ou nível civilizatório, embora se 
manifeste de modo infinitamente variável. 

b)  apenas o ser humano desenvolveu uma aptidão 
de recuar e se distanciar de si; de olhar para sua 
condição de um ponto de vista externo, capacidade 
que o distingue de todas as outras espécies 
naturais. 

c)  todos possuem uma metafísica, mesmo os niilistas 
e místicos, que reflete a busca das sociedades 
civilizadas por respostas atemporais.   

d)  a fome de sentido varia ao infinito entre as 
sociedades, ao passo que as estratégias para 
satisfazê-la são uma constante humana.  

e) a filosofia moderna ensejou o desejo de conhecer 
a verdade sobre o significado e o fundamento 
último da nossa existência, assim como a 
necessidade de apaziguar e saciar a fome de 
sentido. 

 

02. Infere-se corretamente do texto que:  

a) as diversas mitologias de diferentes culturas 
costumam ilustrar o interesse humano pelas 
questões existenciais como algo não instantâneo.  

b) se questionar acerca do seu próprio destino como 
ser, coletividade e gênero é aptidão exclusiva dos 
humanos e dos deuses, que nas mitologias são 
retratados como humanos imortais.  

c)  todos possuem uma moral metafísica e um 
conjunto de valores, até os tupinambás ameríndios 
refletem logicamente sobre questões existenciais.  

d) o desespero do niilista, o êxtase do místico, a 
mitologia dos tupinambás ameríndios e o 
positivismo lógico são todos instâncias de 
metafísica que derivam da eterna e universal 
demanda pelo sentido da vida.  

e)  as incontáveis tentativas de formular narrativas e 
cosmologias que esgotem as dúvidas existenciais  
permitem reafirmar a crença na vida quando é 
necessário. 
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03.  "Paulatinamente, o animal humano adquiriu 
uma capacidade que o distingue de todas as outras 
espécies naturais: a peculiar aptidão de recuar e se 
distanciar de si; de olhar para sua condição de um 
ponto de vista externo, como um ser entre os 
outros seres, e de se questionar acerca do seu 
próprio destino como pessoa, coletividade e 
gênero." (primeiro parágrafo) 

O vocábulo destacado foi empregado no contexto 
como sinônimo de: 

a)  Progressivamente; 

b)  Absolutamente; 

c)  Ambiciosamente; 

d)  Gradualmente;  

e)  Adaptativamente. 

 

04.  As aspas no último parágrafo foram empregadas 
para: 

a) indicar ironia do autor em relação às questões 
filosóficas da existência; 

b) isolar a reprodução literal de terceiros, num 
argumento de autoridade; 

c) indicar exemplos de questões existenciais da 
humanidade em geral;  

d) destacar lista exaustiva de questões filosóficas 
atemporais; 

e) sinalizar sentido figurado das dúvidas metafísicas; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

05. Considerando-se o contexto, traduz-se 
adequadamente o sentido de um segmento do 
texto em:  

a)  como costumam sugerir as mitologias (1º 
parágrafo) = como habitualmente se inventam 
mitos 

b)  Nada abrupto, seguramente (1º parágrafo) = 
Certamente algo não de todo repentino 

c)  o animal humano adquiriu uma capacidade que o 
distingue (2º parágrafo) = o homem desenvolveu 
habilidade disruptiva 

d)  o fundamento último da nossa existência (3º 
parágrafo) = a razão mesma da existência humana 

e)  alimentaram as incontáveis tentativas de 
formular narrativas (3º parágrafo) = nutriram 
infinitas histórias tentadoras 

 

06.  Assim como, quer o queiramos quer não, temos 
todos uma moral e uma escala de valores... 
(terceiro parágrafo) 

O vocábulo destacado se classifica como 

a) verbo; 

b) conjunção; 

c) substantivo;     

d) advérbio; 

e) interjeição. 

Gabarito:  

 

07.  O que nos aconteceu?  

O texto é produzido em primeira pessoa. Caso a 
pergunta acima fosse reproduzida numa forma de 
discurso indireto, a forma adequada seria:  

a) O autor pergunta: "o que nos aconteceu?" 

b) O que nos aconteceu? — indaga o autor.  

c) O autor questiona o que nos havia acontecido.  

d) O que nos acontecera? — perguntou o autor. 

e) O autor indaga "o que nos tinha acontecido?" 
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08.  Mas, se a fome de sentido é uma invariante da 
condição humana, as formas e estratégias de 
aplacá-la variam ao infinito. 

A conjunção destacada expressa:  

a) uma hipótese; 

b) um fato admitido; 

c) uma concessão;  

d) um evento incerto;  

e) uma ressalva;  

 

09.  mas em algum momento da sua mais remota 
ancestralidade os humanos foram tocados pela 
teima interrogante do saber. (1º parágrafo). 

Ao se transpor o trecho acima para a voz ativa, a 
forma verbal resultante será: 

a) tocaram 

b) tocam 

c) tocou  

d) tocou-se  

e) tocavam  

 

10. Observe os segmentos:  

...o animal humano adquiriu uma capacidade  

O desejo de conhecer a verdade 

...refletem a eterna demanda 

Substituindo-se os termos sublinhados por formas 
pronominais, tem-se, respectivamente, a 
sequência:  

a) adquiriu-a; conhecê-la; refletem-lhe.     

b) adquiriu-a; lhe conhecer; refletem-lhe.     

c) adquiriu-lhe; conhecê-la; refletem-lhe.     

d) adquiriu-a; conhecer-lhe; refletem-na.      

e) adquiriu-a; conhecê-la; refletem-na.    

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 

Eduardo Mocellin 

11. O preço de venda de um carro foi reajustado em 
25%. Para honrar uma negociação, a 
concessionária precisa vendê-lo ao um cliente pelo 
preço anterior ao do reajuste. Para que o desconto, 
em porcentagem, seja discriminado na nota fiscal, 
a concessionária deverá, sobre o novo preço do 
carro, conceder um desconto de 

a) 18%  

b) 20% 

c) 22% 

d) 24% 

e) 26% 

 

12. Guilherme, Pedro, Leandro, Tiago e Diego 
trabalham no TRT15, ocupando cada um deles um 
dos cargos entre técnico, analista, telefonista, juiz 
e oficial de justiça, não necessariamente nessa 
ordem. Sabe-se que: 

− Guilherme, Pedro e o oficial de justiça saem juntos 
três vezes por semana; 

− Nos intervalos, o analista conversa com Tiago; 

− Guilherme, Pedro e Leandro se divertem com o juiz 
na hora do almoço; 

− É comum o telefonista pegar carona com o Pedro, 
ou com o Leandro, ou com o Diego, mas nunca com 
o analista. 

Nessas condições, é correto afirmar que 

a) Guilherme é o técnico. 

b) Pedro é o analista. 

c) Leandro é o oficial de justiça. 

d) Tiago é o juiz. 

e) Diego é o telefonista. 
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NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Stefan Fantini 

13. A organização subdividida em departamentos de 
marketing, finanças, recursos humanos e produção 
adota o critério de departamentalização  

a) por processos 

b) por clientes 

c) geográfica 

d) matricial 

e) funcional 

 

14. Suponha que determinado Tribunal Regional do 
Trabalho tenha julgado, em 2020, 1.000 processos, 
com um dispêndio total de 1.000.000 reais e, em 
2021, tenha julgado 1.200 processos, com um 
dispêndio total de 1.200.000 reais.  

Pode-se dizer que, de 2020 para 2021, o referido 
Tribunal foi: 

a) mais eficiente 

b) menos eficiente 

c) menos eficaz  

d) mais eficaz 

e) igualmente eficaz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO 
Fabiano Pereira 

15. Em novembro de 2022, cinco empresários 
participaram de um pregão realizado pelo Estado X. 
Ao longo do processo, os empreendedores 
efetuaram ato fraudulento conhecido como 
"bloqueio" ou "paredão". Trata-se de uma 
combinação entre empresas para impedir que 
outros concorrentes sejam classificados no 
processo. A ação proporcionou à empresa 
favorecida pela direção do Serviço Autônomo de 
Água e Esgoto (Autarquia Estadual) a oportunidade 
de apresentar uma proposta de valor mais baixa e 
vencer a licitação. 

Após seis meses, o Ministério Público Estadual 
denunciou à Justiça os dois ex-diretores do Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto e os cinco empresários 
por frustrarem a imparcialidade de procedimento 
licitatório para o serviço de limpeza da autarquia, 
com vistas à obtenção de benefício próprio e de 
terceiros. 

Conforme o caso fictício em tela e de acordo com a 
Lei n.º 8.429/1992 de Improbidade Administrativa, 
os ex-diretores do Serviço Autônomo de Água e 
Esgoto e os cinco empresários praticaram: 

a) ato que atenta contra os princípios da 
Administração Pública, tendo entre suas penas o 
pagamento de multa civil de até vinte e quatro 
vezes o valor da remuneração percebida pelos 
agentes e ressarcimento integral do dano 
patrimonial; 

b) ato que causa prejuízo ao erário, tendo entre suas 
penas o pagamento de multa civil equivalente ao 
valor do dano e proibição de contratar com o poder 
público ou de receber benefícios ou incentivos 
fiscais ou creditícios pelo prazo não superior a doze 
anos; 

c) ato que causa prejuízo ao erário, tendo entre suas 
penas o pagamento de multa civil equivalente ao 
valor do acréscimo patrimonial e suspensão dos 
direitos políticos até doze anos; 

d) ato que importam em enriquecimento ilícito, 
tendo entre suas penas a suspensão dos direitos 
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políticos até catorze anos e perda da função 
pública; 

e) ato que importam em enriquecimento ilícito, 
tendo entre suas penas o pagamento de multa civil 
equivalente ao valor do acréscimo patrimonial e 
proibição de contratar com o poder público ou de 
receber benefícios ou incentivos fiscais ou 
creditícios, pelo prazo não superior a catorze anos; 

 

16. Simone é servidora pública efetiva estadual, 
lotada na capital do Estado ocupando um cargo de 
chefia. Ela planejava se aposentar por tempo de 
serviço quando cumprisse os requisitos 
necessários, todavia sofreu acidente ao cair de uma 
escada. Após um período de afastamento 
prolongado do serviço, acabou se aposentando por 
invalidez. 

No entanto, alguns meses após a aposentadoria por 
invalidez, a Administração recebeu um laudo 
elaborado pela equipe médica oficial que corrigiu o 
diagnóstico anterior, considerando-a apta para 
retornar ao trabalho, levando em consideração as 
funções de seu cargo. No que concerne ao destino 
da servidora pública: 

a) considerando que já estava aposentada, ela não 
poderá retornar à ativa, uma vez que a concessão 
da aposentadoria representa um direito adquirido 
para ela; 

b) a servidora deve retomar suas atividades, o que é 
chamado de reversão, uma vez que os motivos que 
levaram à sua aposentadoria se mostraram 
inexistentes; 

c) ela só pode ser reintegrada ao cargo que ocupava 
se a mesma categoria ainda existir, não sendo 
necessário retornar à função de confiança; 

d) ela pode escolher entre retomar suas atividades 
anteriores ou permanecer na inatividade, visto que 
o laudo médico apresentado é aplicável de forma 
facultativa ao processo administrativo quando o 
ato decisório já produziu todos os seus efeitos; 

e) ela deve ser readaptada ao serviço público, em um 
novo cargo ou no anterior, conforme sua escolha, 

desde que esteja apta a desempenhar as funções 
exigidas para ambos. 

 

 

CÓDIGO DE ÉTICA E REGIMENTO INTERNO 
DO TRT15 

Géssica Ehle 

17. O Código de Ética Dos Servidores do Tribunal 
Regional do Trabalho Da 15ª Região estabelece os 
princípios e normas de conduta ética aplicáveis aos 
seus servidores. De acordo com a referida norma, 
julgue os itens a seguir. 

I. Quando o servidor público ingressar junto aos 
quadros do TRT da 15ª Região ele receberá um 
curso sobre como interpretar o Código de Ética, 
sendo dever de seu superior hierárquico explanar 
sobre todos os artigos do mesmo. 

II. Serão considerados servidores públicos para 
efeitos de aplicação do Código de Ética, todos 
aqueles que prestem serviço ou estejam direta, ou 
indiretamente, vinculados ao Tribunal, inclusive os 
temporários. 

III. O servidor do TRT da 15ª Região tem o dever de 
resistir a pressões de contratantes e de outros que 
visem a obter favores, benesses ou vantagens 
indevidas, submetendo-se apenas quando essas 
vierem de seus superiores hierárquicos. 

IV. O Código de Ética prevê a penalidade de censura 
ética, que poderá ser aplicada por qualquer um dos 
membros da Comissão de Ética, que terão mandato 
de dois anos, admitida uma recondução. 

É correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I 

b) Apenas a II 

c) Apenas a III 

d) Apenas a IV 

e) Nenhuma das alternativas 
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18. De acordo com o Regimento Interno do TRT da 
15ª Região, compete ao Tribunal Pleno, em matéria 
judiciária, processar e julgar originariamente: 

a) as exceções de incompetência que lhe forem 
opostas 

b) as habilitações incidentes e as arguições de 
falsidade 

c) as restaurações de autos 

d) os agravos regimentais e os agravos internos 

e) os incidentes de uniformização da jurisprudência 
e de assunção de competência 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannulle Gouveia 

19.  O recurso do Windows, que pode ser acessado 
através do menu suspenso acionado com um clique 
com o botão direito do mouse sobre o menu Iniciar, 
e que permite visualizar os logs do Windows é: 

a) Visualizador de Eventos. 

b) Gerenciador de dispositivos.  

c) Sistema. 

d) Visualizador de registros. 

e) Cortana 

 

20. Nas redes de computadores temos o FTP. Sobre 
esse serviço é correto afirmar: 

a) Permite apenas a troca de e-mails entre 
computadores. 

b) Permite a sua utilização apenas com o uso de 
senhas. 

c) Pode ser utilizado para realizar download e 
uploads entre computadores. 

d) Não permite a sua utilização de forma anônima. 

e)  Permite a troca de páginas entre computadores. 

 

 

 

NOÇÕES DE LICITAÇÃO 
Fabiano Pereira 

21. Em janeiro de 2023, o Estado X enfrentou várias 
enchentes que resultaram na acumulação de 
detritos na capital. Após a resolução desse 
problema, com a diminuição das inundações, a 
autarquia responsável pela gestão de resíduos 
sólidos urbanos espalhados pela cidade realizou 
um esforço considerável para remover a maioria 
dos detritos. No entanto, apesar dos esforços da 
entidade, ainda permaneceram vários resíduos de 
menor volume pela capital, a maioria dos quais 
eram objetos recicláveis e reutilizáveis. 

Diante dessa situação, a prefeita Vanessa, 
reconhecendo a complexidade da tarefa de limpar 
a cidade e a necessidade de uma solução rápida, 
optou por estabelecer um contrato administrativo. 
Este contrato tinha como objetivo a coleta, o 
processamento e a comercialização de resíduos 
sólidos urbanos recicláveis ou reutilizáveis. Esse 
serviço seria realizado em áreas com sistemas de 
coleta seletiva de lixo, por associações ou 
cooperativas compostas exclusivamente por 
pessoas de baixa renda reconhecidas pelo poder 
público como catadores de materiais recicláveis. 
Além disso, essas entidades utilizariam 
equipamentos em conformidade com as normas 
técnicas, ambientais e de saúde pública.  

No caso fictício em tela, de acordo com a nova Lei de 
Licitações (Lei n.º 14.133/21), a contratação poderá 
ser feita: 

a) Mediante contratação direta por inexigibilidade 
de licitação; 

b) Mediante modalidade pregão; 

c) Mediante dispensa de licitação; 

d) Mediante modalidade diálogo competitivo; 

e) Obrigatoriamente pela modalidade concorrência. 

 

 

 

 



9 
Simulado Especial TRT 15 Campinas – Analista Judiciário – Área Administrativa - Contabilidade – Pós Edital - BANCA: FCC - 25/11/2023 

 

22. A Polícia Federal de Brasília, ao planejar a 
estrutura de segurança para a posse do novo 
Presidente da República em janeiro de 2023, 
tomou a decisão de contratar uma empresa com 
reconhecida especialização. O objetivo era 
fornecer serviços técnicos altamente 
especializados, predominantemente de natureza 
intelectual, voltados para o treinamento e 
aperfeiçoamento de pessoal. Essa iniciativa visava 
fortalecer a capacitação e qualificação de seus 
servidores no uso de um novo software equipado 
com inteligência artificial. Esse software foi 
projetado para gerenciar câmeras e identificar 
armas de fogo a longa distância. 

A empresa já havia desenvolvido programas em 
ocasiões anteriores para o mesmo órgão e havia 
prestado suporte em posse de presidentes 
anteriores. O valor estimado do contrato foi de 
quinhentos mil reais, atendendo assim ao princípio 
da economicidade. 

De acordo com a Lei n.º 14.133/2021, a contratação 
desejada deve ocorrer mediante: 

a) processo licitatório obrigatório, na modalidade 
diálogo competitivo, pelo valor do contrato a ser 
firmado; 

b) processo licitatório obrigatório, na modalidade 
tomada de preços, pelo valor do contrato a ser 
firmado; 

c) processo licitatório obrigatório, na modalidade 
concurso, pela natureza do serviço a ser 
contratado; 

d) inexigibilidade de licitação, por expressa previsão 
legal; 

e) dispensa de licitação, por expressa previsão legal. 

 

 

 

 

 

 

 

23. A Secretaria de Esporte do governo Y optou por 
vender uma propriedade que a Administração 
Estadual não tem utilizado devido à aquisição de 
outro edifício. Para concretizar esse propósito, 
escolheu conduzir uma licitação na forma de leilão, 
com o auxílio de um leiloeiro oficial. 

De acordo com a Lei n.º 14.133/2021, na realização 
do leilão, o leiloeiro oficial: 

a) poderá ser selecionado por meio de 
credenciamento, adotando-se o critério de maior 
desconto para as comissões a serem cobradas; 

b) deverá ser selecionado por meio de licitação na 
modalidade concorrência, adotando-se o critério 
de melhor técnica e preço para as comissões a 
serem cobradas; 

c) poderá ser selecionado por meio de licitação na 
modalidade diálogo competitivo, adotando-se o 
critério de maior desconto para as comissões a 
serem cobradas; 

d) deverá ser selecionado por meio de licitação na 
modalidade convite, adotando-se o critério de 
maior desconto para as comissões a serem 
cobradas; 

e) poderá ser selecionado por meio de licitação na 
modalidade pregão, adotando-se o critério de 
melhor técnica para as comissões a serem 
cobradas. 
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24. A Secretaria de Desenvolvimento Rural do Estado 
X firmou um contrato de prestação de serviços com 
uma entidade da Administração Indireta Federal 
que fornece serviços públicos, dos quais a 
Secretaria é usuária, sob regime de monopólio. No 
caso em tela, de acordo com a Lei n.º 14.133/21, o 
referido contrato: 

a) terá prazo de duração limitado a dez anos, sendo 
necessário comprovar, a cada exercício financeiro, 
a existência de créditos orçamentários vinculados à 
contratação; 

b) poderá ter prazo de duração indeterminado, 
sendo necessário comprovar, a cada exercício 
financeiro, a existência de créditos orçamentários 
vinculados à contratação; 

c) terá prazo de duração limitado a dez anos, 
dispensada a comprovação, a cada exercício 
financeiro, da existência de créditos orçamentários 
vinculados à contratação; 

d) poderá ter prazo de duração indeterminado, 
dispensada a comprovação, a cada exercício 
financeiro, da existência de créditos orçamentários 
vinculados à contratação; 

e) terá prazo de duração limitado a trinta e cinco 
anos, sendo necessário comprovar, a cada exercício 
financeiro, a existência de créditos orçamentários 
vinculados à contratação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. Maria Clara é servidora estadual lotada no 
Memorial da Arte Brasileira, em seu Estado. Após 
um final de semana chuvoso que causou 
inundações por toda a cidade, a agente pública 
decidiu verificar as obras de arte que continha em 
seu gabinete. Felizmente, para sua surpresa, a 
maioria das propriedades intelectuais estava em 
perfeitas condições.  

No entanto, ao examinar ao lado da janela, 
encontrou danos consideráveis no quadro 
“Mulatas” do pintor brasileiro Di Cavalcanti, devido 
à absorção da alta umidade da chuva. Maria Clara 
então sugeriu ao seu superior que iniciasse o 
processo de licitação para restaurar a obra. 

No caso fictício em tela e com base na Lei n.º 
14.133/2021, para essa contração a licitação será: 

a) obrigatória, na modalidade diálogo competitivo; 

b) dispensável; 

c) obrigatória, na modalidade tomada de preços; 

d) leilão; 

e) obrigatória, na modalidade pregão. 
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26. A Secretaria de Cultura do Estado W realizou um 
processo de licitação para a aquisição de 
determinados bens. No entanto, durante o 
decorrer da licitação, ocorreu um empate entre 
duas propostas. Utilizando os critérios 
estabelecidos na nova Lei de Licitações, a 
Secretaria de Cultura tentou resolver o empate por 
meio de uma disputa final, mas os licitantes 
empatados não apresentaram novas propostas 
imediatamente após a igualdade persistir. 
Posteriormente, foi tentada uma avaliação do 
desempenho contratual anterior dos licitantes, no 
entanto, o empate ainda permaneceu. 

De acordo com a Lei n.º 14.133/2021, o próximo 
critério que deverá ser utilizado pela Secretaria 
para o desempate é: 

a) a elaboração, pelo licitante, de um programa de 
integridade, seguindo as diretrizes dos órgãos de 
controle; 

b) a preferência por empresas que investem em 
pesquisa e no desenvolvimento de tecnologia no 
país; 

c) a implementação, pelo licitante, de ações voltadas 
para equidade de gênero no ambiente de trabalho, 
de acordo com o regulamento; 

d) a priorização de empresas estabelecidas no 
território do Estado W, e em caso de insucesso 
nessa tentativa, em um Estado da mesma região do 
país; 

e) a priorização de empresas que demonstrem a 
adoção de práticas de mitigação, conforme 
estabelecido na Política Nacional sobre Mudança 
do Clima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 
Silvio Sande 

27. A empresa Santana S.A. negociou com um 
fornecedor a aquisição de 240.000 unidades de 
determinada mercadoria que deveriam ser 
entregues nos 12 meses posteriores. A negociação 
ocorreu em 31/05/2020 e, tendo em vista a 
perspectiva de aumento de preços no período, a 
Santana S.A. pagou, nesta data, o valor integral de 
R$ 36.000.000,00 ao fornecedor. 

Durante o ano de 2020, a empresa requereu, e o 
fornecedor entregou, 70% do total de unidades 
contratadas. O valor evidenciado no Balanço 
Patrimonial de 31/12/2020, correspondente ao 
direito que a empresa Santana S.A. detinha sobre o 
fornecedor foi, em reais: 

a) 0,00. 

b) 7.200.000,00. 

c) 10.000.000,00. 

d) 10.800.000,00. 

e) 25.200.000,00 

 

28. Um escritório de contabilidade contratou o 
aluguel de um imóvel comercial por 16 meses no 
mês de fevereiro de X1 e pagou antecipadamente 
o valor de R$ 420.000,00, referente ao aluguel dos 
16 meses. Sabendo-se que a contabilidade do 
escritório é feita a regime de competência, no 
encerramento de X1, esse pagamento será 
contabilizado da seguinte forma:  

 a) R$ 288.750,00 em Despesas; R$ 131.250,00 no 
Ativo. 

 b) R$ 26.250,00 em Ativo. 

 c) R$ 420.000,00 em Despesas. 

 d) R$ 288.750,00 no Ativo e R$ 26.250,00 em 
Despesas. 

 e) R$ 420.000,00 no Ativo. 
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29. As características das aplicações financeiras 
realizadas por uma empresa no dia 01/12/2020 são 
apresentadas na tabela a seguir: 

 

O valor total apresentado no Balanço Patrimonial da 
empresa, em 31/12/2020,, para as três aplicações 
em conjunto foram, respectivamente, em reais, 

a)10.600.000,00  

b)10.580.000,00  

c)10.660.000,00  

d)10.664.000,00  

e)10.190.000,00  

 

30.  O saldo da conta Provisões evidenciado no 
Balanço Patrimonial de uma empresa, em 
31/12/2019, era composto dos seguintes valores: 

 

Em 31/12/2020 a empresa obteve as seguintes 
informações sobre os diversos processos a que está 
respondendo: 

 

Na Demonstração do Resultado de 2020, o efeito 
total que a empresa reconheceu, em função das 
provisões necessárias, foi 

a) despesa total no valor de R$ 8.000.000,00. 

b) despesa total no valor de R$ 5.800.000,00. 

c) despesa total no valor de R$ 4.500.000,00. 

d) despesa total no valor de R$ 1.500.000,00. 

e) receita total no valor de   R$     500.000,00. 

 

31.  O contador da empresa Minha Vez Ltda. analisou 
as seguintes informações destacadas: 

 

Após elaborar a DVA – Demonstração do Valor 
Adicionado o contador apurou o Valor Adicionado 
Bruto e o Valor Adicionado a Distribuir, 
respectivamente nos valores de:  

a) R$ 1.930.000,00 e R$ 2.270.000,00 

b) R$ 2.400.000,00 e R$ 1.920.000,00 

c) R$ 2.445.000,00 e R$ 1.820.000,00 

d) R$ 2.300.000,00 e R$ 2.750.000,00 

e) R$ 1.950.000,00 e R$ 2.270.000,00 
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32. Os Balanços Patrimoniais em 31/12/2021 e 
31/12/2022 e a Demonstração do Resultado do ano 
de 2022 da empresa Mercado Central BH S.A. são 
apresentados nos dois quadros a seguir: 

 

Sabe-se que no ano de 2022 a empresa não vendeu 
investimentos e equipamentos, não liquidou 
qualquer empréstimo e não pagou as despesas 
financeiras. Os valores correspondentes ao caixa 
consumido ou gerado pelas Atividades 
Operacionais foi, em reais, 

a)  8.000 (positivo). 

b)  4.000 (positivo). 

c)  2.000 (negativo). 

d)  18.000 (positivo). 

e)  2.000 (negativo). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 
Gilmar Possati 

33. Considerando o que determina o Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP) 
em relação às receitas públicas, são consideradas 
como receitas derivadas as provenientes de 

a) alienações de bens imóveis. 

b) operações de créditos. 

c) preços públicos 

d) exploração do patrimônio imobiliário. 

e) contribuições especiais. 

 

34. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) corresponde a uma ferramenta de 
extrema relevância para o avanço da contabilidade 
pública, além de ser um instrumento capaz de 
consolidar as contas nacionais e de 
instrumentalização para adoção das normas 
internacionais de contabilidade. A respeito dessa 
situação, ao verificar que as contas são agrupadas 
segundo suas funções, será possibilitado que um 
analista judiciário possa 

a) detalhar as contas contábeis de modo adequado 
às peculiaridades de cada ente. 

b) distinguir os registros de natureza patrimonial, 
financeira, orçamentária e de controle. 

c) controlar contabilmente os atos potenciais 
oriundos de contratos. 

d) padronizar os registros contábeis das entidades do 
setor público. 

e) atender às peculiaridades das empresas estatais 
dependentes. 
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35. O Estado de Audazes do Sul, em 05/09/20X4, 
realizou uma doação de três terrenos para o 
município de Audazes dos Pampas, o qual os 
classificou como propriedades para investimento. 
Com base nesse entendimento, no registro inicial, 
a equipe contábil do município deverá mensurá-los 
pelo 

a) custo de aquisição. 

b) valor em uso de ativos semelhantes. 

c) custo de reposição. 

d) valor recuperável líquido. 

e) valor justo na data de aquisição. 

 

36. O Balanço Patrimonial (BP) é a demonstração 
responsável por demonstrar todos os eventos que 
afetam qualitativa e quantitativamente o 
patrimônio público, além dos atos que possam a 
vir, ou não, causar impactos nas entidades públicas. 
O quadro dos ativos e passivos permanentes faz 
parte da composição do BP, sendo que a principal 
finalidade é apresentar esses saldos  

a) potenciais capazes de afetar o patrimônio do ente, 
bem como os que já foram executados. 

b) de modo que sejam utilizados como fonte de 
abertura de créditos adicionais. 

c) que serão excluídos na consolidação das contas 
públicas. 

d) por seus valores totais, sendo facultado o seu 
detalhamento em notas explicativas. 

e) de modo a permitir a identificação da sua origem 
e destinação de recursos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

37. As informações abaixo foram extraídas do 
sistema contábil do Estado de Audazes do Sul, 
referente ao exercício de 20X4. 

Previsão inicial da receita:   14.530.000 

Previsão atualizada da receita:  19.220.000 

Receita arrecadada:   22.590.000 

Dotação inicial da despesa:  14.530.000 

Dotação atualizada da despesa: 18.750.000 

Despesa legalmente empenhada: 17.950.000 

Despesa liquidada:   15.860.000 

Despesa paga:   13.285.000 

Com base nesses dados, assinale a opção que 
corresponde ao valor do resultado orçamentário 
do Estado no exercício financeiro de 20X4. 

a) R$ 9.305.000. 

b) R$ 4.640.000. 

c) R$ 6.730.000. 

d) R$ 1.270.000. 

e) R$ 3.360.000. 

 

38. As características qualitativas da informação 
contábil são atributos que suportam e aprimoram 
as informações contidas nos relatórios contábeis 
de propósito geral (RCPGs), permitindo que os seus 
usuários possam tomar decisões baseadas em suas 
informações. A informação que possui como 
finalidade estar disponível antes que perca a sua 
capacidade de ser útil, é a denominada 

a) tempestividade. 

b) compreensibilidade. 

c) comparabilidade. 

d) relevância. 

e) representação fidedigna. 
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39. Sabe-se que a principal finalidade das entidades 
governamentais está na prestação de serviços à 
sociedade. As entidades públicas possuem 
características que diferem das entidades privadas, 
destacando-se, como, por exemplo, a natureza dos 
programas, que tem como objetivo 

a) demonstrar a sua capacidade de cumprimento dos 
compromissos por meio dos tributos e das 
contribuições a serem arrecadados no futuro. 

b) demonstrar todas as informações necessárias por 
meio da situação patrimonial. 

c) demonstrar o efetivo potencial de serviços desses 
programas na geração de fluxo de caixa. 

d) demonstrar a regulação que essas entidades 
possuem sobre os setores da economia. 

e) demonstrar todas as políticas públicas 
assegurando o interesse coletivo. 

 

 

CONTABILIDADE TRIBUTÁRIA  
Fábio Dutra 

40. De acordo com a Instrução Normativa da RFB nº 
1234/2012, aponte a alternativa que apresenta 
entidades entidade das quais serão retidos os 
valores correspondentes ao IR nos pagamentos a 
ela efetuados. 

a) empresa prestadora de serviços. 

b) templos de qualquer culto; 

c) partidos políticos; 

d) sindicatos, federações e confederações de 
empregados; 

e) conselhos de fiscalização de profissões 
regulamentadas; 

 

 

 

 

 

41. De acordo com a Instrução Normativa da RFB nº 
1234/2012, os valores retidos na forma 
estabelecida por esta Instrução Normativa deverão 
ser recolhidos ao Tesouro Nacional, mediante Darf, 
até: 

a) o último dia útil do mês em que tiver sido efetuado 
o pagamento à pessoa jurídica fornecedora do bem 
ou prestadora do serviço. 

b) o dia 20 do mês em que tiver sido efetuado o 
pagamento à pessoa jurídica fornecedora do bem 
ou prestadora do serviço, ou até o dia útil 
imediatamente anterior ao dia 20. 

c) o dia 25 do mês subsequente àquele em que tiver 
sido efetuado o pagamento à pessoa jurídica 
fornecedora do bem ou prestadora do serviço, ou 
até o dia útil imediatamente anterior ao dia 25. 

d) o dia 15 do mês subsequente àquele em que tiver 
sido efetuado o pagamento à pessoa jurídica 
fornecedora do bem ou prestadora do serviço, ou 
até o dia útil imediatamente anterior ao dia 15. 

e)  o dia 20 do mês subsequente àquele em que tiver 
sido efetuado o pagamento à pessoa jurídica 
fornecedora do bem ou prestadora do serviço, ou 
até o dia útil imediatamente anterior ao dia 20. 

 

42. É um tributo que pode ser instituído pelos 
Municípios: 

a) contribuição corporativa. 

b) imposto territorial rural, quando cobrado pelos 
Municípios. 

c) contribuição de intervenção no domínio 
econômico. 

d) contribuição de iluminação pública. 

e) empréstimo compulsório, desde que em razão de 
despesa extraordinária decorrente de guerra 
externa ou sua iminência. 
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43. Acerca do art. 149, da CF/88, assinale a 
alternativa errada: 

a) Compete exclusivamente à União instituir 
contribuições de intervenção no domínio 
econômico. 

b) As contribuições sociais e de intervenção no 
domínio econômico não incidirão sobre as receitas 
decorrentes de exportação. 

c) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios instituirão, por meio de lei, 
contribuições para custeio de regime próprio de 
previdência social, cobradas dos servidores ativos, 
dos aposentados e dos pensionistas, que poderão 
ter alíquotas progressivas de acordo com o valor da 
base de contribuição ou dos proventos de 
aposentadoria e de pensões. 

d) Quando houver deficit atuarial, a contribuição 
ordinária dos aposentados e pensionistas poderá 
incidir sobre o valor dos proventos de 
aposentadoria e de pensões que supere o salário-
mínimo. 

e) Quando houver deficit atuarial, e sendo a 
contribuição prevista no item anterior insuficiente 
para equacionar o deficit atuarial, é facultada a 
instituição de contribuição extraordinária, no 
âmbito da União, dos servidores públicos ativos, 
dos aposentados e dos pensionistas, 
independentemente de outras medidas para 
equacionamento do déficit,  vigorará por período 
indeterminado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44. Acerca do Microempreendedor Individual – MEI, 
analise as assertivas a seguir e a assinale a 
incorreta: 

( ) Considera-se MEI quem tenha auferido receita 
bruta, no ano-calendário anterior, de até R$ 
81.000,00. 

( ) A formalização de MEI tem caráter 
eminentemente econômico ou fiscal.        

( ) O MEI está impedido de participar de outra 
empresa como titular, sócio ou administrador. 

a) V, F, V 

b) F, F, V 

c) V, V, F 

d) F, V, V 

e) F, V, F 

 

45. Considerando as regras constitucionais acerca do 
ICMS, aponte a alternativa correta: 

a) O ICMS será cumulativo, não havendo 
compensação de créditos. 

b) Nas operações e prestações que destinem bens e 
serviços a consumidor final, adotar-se-á a alíquota 
interestadual e caberá ao Estado de localização do 
destinatário o imposto correspondente à diferença 
entre a alíquota interna do Estado destinatário e a 
alíquota interestadual. 

c) As alíquotas internas do ICMS, nas operações 
relativas à circulação de mercadorias e nas 
prestações de serviços, não poderão ser superiores 
às previstas para as operações interestaduais. 

d) O ICMS não incidirá sobre operações que 
destinem mercadorias para o exterior, nem sobre 
serviços prestados a destinatários no exterior, 
sendo que tal operação acarretará a anulação do 
crédito relativo às operações anteriores. 

e) O ICMS compreenderá, em sua base de cálculo, o 
montante do imposto sobre produtos 
industrializados, quando a operação, realizada 
entre contribuintes e relativa a produto destinado 
à industrialização ou à comercialização, configure 
fato gerador dos dois impostos. 
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46. A hipotética empresa comercial Estrelas Ltda. 
Optante pelo Simples Nacional, efetuará um 
recolhimento unificado, contendo os seguintes 
tributos, à exceção do: 

a) Imposto de Renda da Pessoa Jurídica – IRPJ. 

b) Contribuição Patronal Previdenciária - CPP para a 
Seguridade Social. 

c) Imposto sobre Produtos Industrializados – IPI.  

d) Contribuição Social sobre o Lucro Líquido – CSLL. 

e) Contribuição para o PIS/Pasep. 

 

 

NOÇÕES AUDITORIA GOVERNAMENTAL 
Guilherme Santanna  

47. De acordo com a Constituição Federal de 1988, é 
finalidade do sistema de controle interno 

a) apreciar as contas prestadas anualmente pelo 
Presidente da República, mediante parecer prévio 
que deverá ser elaborado em sessenta dias a contar 
de seu recebimento. 

b) julgar as contas dos administradores e demais 
responsáveis por dinheiro, bens e valores públicos 
da Administração direta e indireta, incluídas as 
fundações e sociedades instituídas e mantidas pelo 
Poder Público federal, e as contas daqueles que 
derem causa a perda, extravio ou outra 
irregularidade de que resulte prejuízo ao erário 
público. 

c) representar ao Poder competente sobre 
irregularidades ou abusos apurados. 

d) fiscalizar a aplicação de quaisquer recursos 
repassados pela União mediante convênio, acordo, 
ajuste ou outros instrumentos congêneres, a 
Estado, ao Distrito Federal ou a Município. 

e) avaliar o cumprimento das metas previstas no 
plano plurianual, a execução dos programas de 
governo e dos orçamentos da União. 

 

 

48. A auditoria financeira conduzida no setor público 
envolve três partes distintas, que são: 

a) o auditor, o sistema integrado e o programa de 
auditoria. 

b) a parte responsável, o auditor e o usuário previsto. 

c) planejamento, execução e relatório. 

d) o plano de testes, o chefe do departamento 
auditado e o auditor chefe. 

e) a programação, a execução da auditoria e o 
relatório aprovado. 

 

49. Ceticismo profissional, como encontrado NBC TA 
200, é a postura 

a) de manter-se questionador e alerta para 
condições que possam indicar possível distorção 
devido a erro ou fraude, confiando exclusivamente 
nas evidências de auditoria. 

b) de evitar questionamentos quanto às condições 
que possam indicar distorção devido a erro ou 
fraude, com avaliação crítica das evidências de 
auditoria. 

c) de evitar questionamentos quanto às condições 
que possam indicar distorção devido a erro ou 
fraude, confiando exclusivamente nas evidências 
de auditoria. 

d) de manter-se questionador e alerta para 
condições que possam indicar possível distorção 
devido a erro ou fraude, com avaliação crítica das 
evidências de auditoria. 

e) questionadora acerca de eventuais alegações 
informais de ocorrência de erro ou fraude, 
confiando exclusivamente nas evidências de 
auditoria. 
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50. A qualidade e a quantidade das informações 
utilizadas pelo auditor para fundamentar as 
conclusões em que se baseia a sua opinião são 
conceitos relacionados 

a) ao relatório de auditoria. 

b) aos papéis de trabalho. 

c) às evidências de auditoria. 

d) à supervisão e controle de qualidade do trabalho 
de auditoria. 

e) ao sistema contábil da entidade. 

 

51. Considere os seguintes itens: 

I. Manipulação, falsificação (inclusive de assinatura) 
ou alteração de registros contábeis ou documentos 
comprobatórios que serviram de base à elaboração 
de demonstrações contábeis. 

II. Mentira ou omissão intencional nas 
demonstrações contábeis de eventos, operações 
ou outras informações significativas. 

III. Aplicação incorreta intencional dos princípios 
contábeis relativos a valores, classificação, forma 
de apresentação ou divulgação. 

De acordo com as NBC TASP, essas ações dão causa 
a informações contábeis 

a) errôneas. 

b) fraudulentas. 

c) desqualificadas. 

d) impróprias. 

e) ineficazes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52. A NBC TI 01 estabelece que a finalidade da 
atividade da auditoria interna é 

a) aumentar o grau de confiança nas demonstrações 
financeiras por parte dos usuários da auditoria 
interna. 

b) evitar a ocorrência de crimes fiscais no âmbito da 
organização. 

c) avaliar a competência dos gestores da entidade 
auditada. 

d) conhecer e aprimorar a capacidade organizacional 
da entidade auditada por meio de análises de 
procedimentos e propostas de otimização de 
rotinas. 

e) agregar valor ao resultado da organização, 
apresentando subsídios para o aperfeiçoamento 
dos processos, da gestão e dos controles internos, 
por meio da recomendação de soluções para as 
não-conformidades apontadas nos relatórios. 

 

53. As técnicas de controle exercidas no âmbito do 
Sistema de Controle Interno (SCI) do Poder 
Executivo Federal são as seguintes: 

a) Auditoria e Avaliação 

b) Avaliação e Consultoria 

c) Auditoria e Fiscalização 

d) Observação e Confirmação externa 

e) Auditoria e Inspeção Física 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19 
Simulado Especial TRT 15 Campinas – Analista Judiciário – Área Administrativa - Contabilidade – Pós Edital - BANCA: FCC - 25/11/2023 

 

ADMINISTRAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E 
FINANCEIRA 

Leandro Ravyelle 

54. Ao Poder Judiciário é assegurada autonomia 
administrativa e financeira. Os tribunais elaborarão 
suas propostas orçamentárias dentro dos limites 
estipulados conjuntamente com os demais Poderes 
na Lei de Diretrizes Orçamentárias. Em relação a 
este escopo de atuação dos poderes no sistema 
orçamentário, assinale a alternativa incorreta. 

a) o encaminhamento da proposta, ouvidos os 
outros tribunais interessados, compete no âmbito 
da União, aos Presidentes do Supremo Tribunal 
Federal e dos Tribunais Superiores, com a 
aprovação dos respectivos tribunais 

b) o encaminhamento da proposta, ouvidos os 
outros tribunais interessados, compete no âmbito 
dos Estados e no do Distrito Federal e Territórios, 
aos Presidentes dos Tribunais de Justiça, com a 
aprovação dos respectivos tribunais. 

c) O Ministério Público elaborará sua proposta 
orçamentária dentro dos limites estabelecidos na 
lei de diretrizes orçamentárias. 

d) o processo de elaboração da proposta 
orçamentária para os Poderes Legislativo e 
Judiciário, para o Ministério Público da União e 
Defensoria Pública da União obedece os prazos 
estabelecidos na Constituição Federal 

e) O Poder Judiciário e o Ministério Público da união 
deverão encaminhar à CMO parecer de mérito de 
suas propostas orçamentárias elaborado pelo 
Conselho Nacional De Justiça e do Conselho 
Nacional Do Ministério Público 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, 
às diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e 
aos créditos adicionais serão apreciados pelas duas 
Casas do Congresso Nacional, na forma do 
regimento comum. Ainda, a CF/1988 determina 
que cabe ao Congresso Nacional, com a sanção do 
Presidente da República, dispor sobre todas as 
matérias de competência da União, especialmente 
sobre, entre outros, plano plurianual, diretrizes 
orçamentárias e orçamento anual e planos e 
programas nacionais, regionais e setoriais de 
desenvolvimento. Em relação a esta conjuntura, 
assinale a alternativa que está de acordo com o 
ordenamento jurídico vigente 

a) compete à Comissão mista permanente de 
Senadores e Deputados examinar e emitir parecer 
sobre os projetos relativos ao PPA, LDO, LOA, 
créditos adicionais e sobre as contas apresentadas 
anualmente pelo Presidente da República 

b) compete ao plenário do CN examinar e emitir 
parecer sobre os planos e programas nacionais, 
regionais e setoriais previstos nesta Constituição e 
exercer o acompanhamento e a fiscalização 
orçamentária, sem prejuízo da atuação das demais 
comissões do Congresso Nacional e de suas Casas 
criadas de acordo com a CF/1988 

c) O Presidente da República poderá enviar 
mensagem ao CN para propor modificação nos 
projetos de PPA, LDO, LOA e crédito adicionais 
enquanto não iniciada a discussão, no plenário, da 
parte cuja alteração é proposta. 

d) Os recursos que, em decorrência de veto, emenda 
ou rejeição do projeto de lei orçamentária anual, 
ficarem sem despesas correspondentes poderão 
ser utilizados, conforme o caso, mediante créditos 
especiais e extraordinários, com prévia e específica 
autorização legislativa. 

e) As emendas ao projeto de lei do orçamento anual 
ou aos projetos que o modifiquem somente podem 
ser aprovadas caso sejam compatíveis com o plano 
plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias e 
indiquem os recursos necessários, admitidos 
apenas os provenientes de anulação de despesa, 
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incluídas as que incidam sobre dotações para 
pessoal e seus encargos; serviço da dívida; e 
transferências tributárias constitucionais para 
Estados, Municípios e Distrito Federal; ou, além 
disso, que sejam relacionadas com a correção de 
erros ou omissões; ou com os dispositivos do texto 
do projeto de lei. 

 

56. Com relação à receita pública, julgue os itens 
subsequentes e assinale a alternativa correta. 

 (   ) Receitas são aumentos nos benefícios 
econômicos durante o período contábil sob a forma 
de entrada de recursos ou aumento de ativos ou 
diminuição de passivos, que resultem em aumento 
do patrimônio líquido e que não sejam 
provenientes de aporte dos proprietários da 
entidade. 

(   ) A incorporação de bens (doação) é uma receita 
resultante da execução orçamentária – são receitas 
arrecadadas de propriedade do ente, que resultam 
em aumento do patrimônio líquido. 

(   ) Em transações como as de arrendamento 
mercantil financeiro e aquisições financiadas de 
bens há o registro da receita orçamentária mesmo 
não havendo ingressos efetivos. 

(   ) Receita, pelo enfoque orçamentário, são todos 
os ingressos disponíveis para cobertura das 
despesas orçamentárias e operações que, mesmo 
não havendo ingresso de recursos, financiam 
despesas orçamentárias. 

Estão corretas 

a) V-F-F-V 

b) F-V-F-V 

c) V-V-V-V 

d) V-F-V-V 

e) F-F-V-V 

 

 

 

 

57. Com relação aos aspectos gerais do orçamento 
público e a sua implementação no Brasil, julgue os 
itens subsecutivos. 

(   ) O princípio da periodicidade afirma que o 
orçamento deve ser elaborado e autorizado para 
um determinado período de tempo, geralmente um 
ano, sem comportar exceções, uma vez que a 
própria LOA se resume a um exercício financeiro. 

(   ) O princípio da precedência implica a necessidade 
de se aprovar o orçamento antes do exercício 
financeiro a que se refere. 

(   ) O princípio da programação admite a 
possibilidade de ajuste na execução do orçamento 
público às contingências operacionais e à 
disponibilidade efetiva de recursos. 

(   ) O princípio da exatidão afirma que as estimativas 
devem ser tão exatas quanto possível, prescindindo 
de prerrogativa que dote o orçamento como 
instrumento de gerência, programação e controle. 

Estão corretas 

a) V-F-F-V 

b) F-V-F-F 

c) V-V-V-V 

d) V-F-V-V 

e) F-F-V-V 
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58. A receita pública é a entrada de dinheiro nos 
cofres públicos de forma definitiva, incondicional e 
que acresça um elemento positivo no patrimônio 
do Estado. É, portanto, espécie do gênero entrada, 
por possuir características que lhe são peculiares. 
Acerca dessa temática em relação à arrecadação e 
aos gastos públicos, assinale a alternativa correta. 

a) Despesa orçamentária é fluxo que deriva da 
utilização de crédito consignado no orçamento da 
entidade que diminui a situação líquida 
patrimonial. 

b) A contribuição previdenciária patronal constitui 
uma receita intraorçamentária para o ente e uma 
despesa intraorçamentária para o RPPS. 

c) A abertura desses créditos extraordinários se dará 
mediante a publicação da medida provisória ou do 
decreto no Diário Oficial respectivo (da União ou do 
estado), não necessitando, portanto, de nenhum 
ato complementar. 

d) A reserva do regime próprio de previdência do 
servidor – RPPS – não poderá ser utilizada durante 
o exercício, caso necessário, para a abertura de 
créditos adicionais com o objetivo de atender a 
compromissos desse regime. 

e) Os empenhos a serem inscritos e reinscritos em 
restos a pagar a cada exercício financeiro poderão 
ter seus limites estabelecidos pelo Ministério da 
Justiça. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. O orçamento público é o ato pelo qual o Poder 
Executivo prevê e o Poder Legislativo autoriza, por 
certo período de tempo, a execução das despesas 
destinadas ao funcionamento dos serviços públicos 
e outros fins adotados pela política econômica ou 
geral do País, assim como a arrecadação das 
receitas já criadas em lei. Acerca dos 
entendimentos recentes e jurisprudenciais em 
matéria orçamentária, assinale a alternativa 
correta. 

a) de acordo com o modelo de integração entre 
planejamento e orçamento, o orçamento anual 
constitui-se em instrumento, de médio prazo, que 
operacionaliza os programas setoriais e regionais 
de longo prazo prazo. 

b) o orçamento constitui ser uma mera peça 
orçamentária e tornou-se um poderoso 
instrumento de intervenção na economia e na 
sociedade. 

c) sob o fundamento de que as leis orçamentárias se 
revelam como atos normativos de efeitos 
meramente concretos, sendo lei apenas em 
sentido formal, entende-se serem incabíveis as 
ações de controle concentrado que impugnavam 
este tipo de lei. 

d) defende-se amplamente a possibilidade de que 
leis orçamentárias sejam objeto da fiscalização 
abstrata de constitucionalidade, quando houver, 
em suas impugnações, questão constitucional 
suscitada em abstrato, independentemente de seu 
caráter geral e abstrato, ou específico e concreto. 

e) apesar dos avanços, STF admite o controle de 
constitucionalidade de lei, independemente de ser 
apenas lei em sentido formal, mas somente em 
sede de controle difuso. 
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ESTUDO DE CASO 

QUESTÃO 01 

Tendo em vista que as responsabilidades do auditor incluem a emissão de relatórios sobre 
demonstrações contábeis por eles auditadas, responda, com base na NBC TA, aos seguintes 
questionamentos.  

• Qual situação justifica a emissão de relatório com opinião não modificada? 

• Que situações motivam a emissão de relatório com modificação de opinião?  

• Em que situações é apropriada a emissão de opinião com ressalva ou a emissão de opinião 
adversa?  

 

 

Linha Folha de Resposta  

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  
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QUESTÃO 02 

Tendo como base a Lei Complementar n.º 101/2000 — Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) —, faça o 
que se pede a seguir.  

a. Descreva a respeito do objetivo central da LRF.  

b. Sob o enfoque da LRF, descreva a respeito das exigências para aumento das despesas.  

c. Descreva as exigências para aumento das despesas obrigatória de caráter continuado.  

 

Linha Folha de Resposta  

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

